



Материалы конференции

https://doi.org/10.52180/1999-9836_2024_20_3_13_467_468

EDN AUSTAX

Конкурс научных эссе «Как базовый доход изменил общество. Взгляд из будущего»

Олег Павлович Кацюба

Благотворительный фонд «Велес», г. Санкт-Петербург, Россия
(info@fund-veles.ru)

Для цитирования: Кацюба О.П. Конкурс научных эссе «Как базовый доход изменил общество. Взгляд из будущего» // Уровень жизни населения регионов России. 2024. Том 20. № 3. С. 467–468. https://doi.org/10.52180/1999-9836_2024_20_3_13_467_468 EDN AUSTAX



CNF (Conference proceedings)

https://doi.org/10.52180/1999-9836_2024_20_3_13_467_468

The Scientific Essay Contest «How Basic Income Changed Society. A View from The Future»

Oleg P. Katsyuba

The Veles Charitable Foundation, St. Petersburg, Russia
(info@fund-veles.ru)

For citation: Katsyuba O.P. Scientific Essay Contest «How Basic Income Changed Society. A View from the Future». *Uroven' zhizni naseleniya regionov Rossi*=Living Standards of the Population in the Regions of Russia. 2024;20(3):467–468. https://doi.org/10.52180/1999-9836_2024_20_3_13_467_468 (In Russ.)

Концепция базового дохода активно развивается и исследуется многими учёными по всему миру. Она вызывает множество вопросов: как базовый гарантированный доход повлияет на будущее социума? Конкурс научных эссе от Благотворительного фонда «Велес» предоставил возможность каждому желающему среди студентов внести свой вклад в изучение и развитие концепции базового дохода.

В рамках конкурса научных эссе «Как базовый доход изменил общество. Взгляд из будущего» (<https://fund-veles.ru/program#essay>), организованного с 01.03.2024 по 27.05.2024 на базе Благотворительного фонда «Велес» (<https://fund-veles.ru/>), участники попытались проанализировать воздействие базового дохода на общество и спрогнозировать последствия его влияния на общество в будущем.

Конкурс был направлен на привлечение внимания молодого поколения к актуальным вопросам концепции базового дохода и его влияния на жизнь граждан, а также на стимулирование молодёжи к проведению научных исследований в этой области.

К участию были приглашены студенты, обучающиеся на очных отделениях в высших учебных заведениях России. На приглашение откликнулись студенты из Рязани, Уфы, Нижнего Новгорода, Москвы, Санкт-Петербурга, Саратова, Самары и других городов. Всего к конкурсному отбору

было допущено 38 участников из 16 вузов страны. Участники конкурса, рассматривая заявленную тему, проанализировали вопрос релевантности концепции безусловного базового дохода в современных условиях, представили образ общества будущего, в котором каждому предоставляется базовый доход, а также предложили идеи и взгляды на влияние базового дохода на общество в будущем.

В результате ранжирования представленных на конкурс работ победителем стала Лисова Мария Сергеевна, студентка ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет промышленных технологий и дизайна», г. Санкт-Петербург. Её работа «Сказание о базовом доходе» набрала наибольшее количество баллов и была размещена на сайте Благотворительного фонда «Велес», в его социальных сетях и на других площадках (<https://fund-veles.ru/tpost/t4xi6u20v1-esse-pobeditelya-konkursa-skazanie-o-baz>). Работа была отмечена денежным призом в размере пятидесяти тысяч рублей, а также официальной продукцией с символикой Благотворительного фонда «Велес», дипломом победителя конкурса и золотой медалью с символикой Благотворительного фонда «Велес».

Все эссе продемонстрировали разнообразие подходов и точек зрения. Некоторые из них привлекли внимание экспертов своей оригинальностью, глубиной проработки материала и соот-

ветствием другим индивидуальным критериям оценки, что позволило выделить авторов и наградить их дипломами второй и третьей степени. Их работы были отмечены официальной продукцией с символикой Благотворительного фонда «Велес» и дипломами призёров конкурса.

Второе место было присуждено Иванниковой Анастасии Александровне, студентке ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации», г. Москва. А третье место получила Авдеева Яна Игоревна, студентка ФГАОУ ВО «Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого», Санкт-Петербург.

В состав авторитетной экспертной комиссии, осуществлявшей оценку конкурсных работ, во-

дили представители научной и педагогической сферы, бизнеса, государственных органов управления, средств массовой информации, общественных организаций и фондов. Председателем экспертной комиссии являлся Бобков Вячеслав Николаевич, доктор экономических наук, профессор, заслуженный деятель науки Российской Федерации, главный научный сотрудник, заведующий сектором социально-экономических исследований качества и уровня жизни Центра развития человеческого потенциала Института экономики РАН; директор Научного центра экономики труда Российского экономического университета им. Г.В. Плеханова.

Информация об авторе:

Олег Павлович Кацюба – директор, Благотворительный фонд «Велес»
Автор заявляет об отсутствии конфликта интересов.

Статья поступила в редакцию 05.07.2024; принята к публикации 26.08.2024.

Information about the author:

Oleg P. Katsyuba – the Director, Veles Charitable Foundation
The author declares that there is no conflict of interest.

The article was submitted 05.07.2024; accepted for publication 26.08.2024.